

# 银川打出重大事故隐患排查整治“组合拳”

本报讯（记者 刘炳宇）近日，记者从银川市应急管理局了解到，银川市从部署推进、多方联动、严督实导、健全机制等四个方面布局发力，打出重大事故隐患整治“组合拳”，形成专项行动“一盘棋”。

银川应急管理部门聚焦风险高、隐患多、事故易发多发的煤矿、危化等8个重点行业领域，全面开展重大事故隐患专项排查整

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 杨丽文）近日，银川市残联近期以“会展助残”为抓手，通过与金凤万达广场相关部门积极沟通协调，在该商场户外商业广场为残疾人争取到了一批“星光集市”商业活动展位。

为降低残疾人创业成本，该残

治2023行动。严治矿山安全，采明察暗访、蹲点驻守的方式，重点排查运输顺槽皮带保护失效等隐患，整改瓦斯漏检等重大隐患18个。严查燃气安全，紧盯燃气生产使用重点区域，检查怀远路等重点区域餐饮场所1005家，抽查燃气企业加气站20余次。严抓建筑施工安全，聚焦80余个在建项目，持续开展安全生产文明施工检查，排查出重大事故隐患18处。排查交通运输、危化等其他重点领域，聚焦“两客一危”、液化烃储罐区等薄弱环节、重点部位，全面发力，扎实推进专项行动走深走实。

分行业领域开展教育培训全

覆盖，督促企业摸准吃透重大事故隐患判定标准，滚动对标自查自改。完善“专家问诊”工作机制，提升发现问题和解决问题的能力水

平。组织专家对重点地区、重点企

业进行帮扶指导，切实解决“查不出、不会改”的问题。聘请28名矿山、危化领域专家，帮助企业自查发现并帮扶整治重大隐患14处。坚持开展精准执法，提升安全生产执法监管水平。积极采取“四不两直”方式下基层调查，运用异地执法、交叉互检等方式不断提高执法质量，探索建立安全监管执法责任倒查机制。截至目前，现场执法634次，立案处罚71次。

银川“会展助残”拓宽残疾人创业就业路

按照“主办单位减免一部分、市残联扶持一部分、残疾人自己承担一部分”的原则，在主办单位为残疾人提供20%展位优惠的基础上，银川市残联给予了60%的展位扶持，参

展残疾人只需承担展位的20%就可

获得一个月的展位使用权，从事商

品展销。活动受到许多自主创业残

疾人的关注和欢迎，共有15名残疾

人报名参加了此次商品展销活动，

实现创业增收。

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 白彩媛 文/图）



“上传一次志愿活动积2分，累计6分积一朵‘小红花’，集满7朵‘小红花’就能到小红花超市核销价值50元的商品，感谢社区对我们志愿服务的肯定。”近日，银川市兴庆

区胜利街南华社区志愿者徐大姐用

积分兑换了一袋大米，脸上洋溢着

幸福的笑容。

为进一步健全和完善社区治理

体系、提升社区治理能力，胜利街南

华社区创新搭建“居民积分”管理平台，将社区网格员、社区民警、综合执法、物业公司、微网格长、微网格员纳入管理系统，细化居民积分管理细则，将惠民政策宣传、邻里矛盾调解、民情建议收集等50项打架斗殴、违反治安等8项行为纳入奖扣分事件库，建立每天一反馈、每周一兑换、每月一总结、每年一表彰的“四个一”工作模式，联合商家成立小红花超市，兑换商品应有尽有，方便志愿者兑换，用小积分组织群众、凝聚群众、服务群众，着力形成“以服务换服务、居民服务居民”的居民自治模式。

“做一些力所能及的小事，服务

他人也服务了自己，积分兑换的奖品

更有成就感，这是花钱买不到的成就

感。”康华园小区微网格长刘亚军自

退休后又找到了自己的另一番天地。

在社区实行积分制政策的激励下，他认领“爱心责任田”，多次参加

志愿活动，积累500多个积分，先后在小红花超市兑换了米、油、洗衣液

等生活物品。南华社区积极调动广

大居民、辖区单位、商户主体共同参

与垃圾分类、环境卫生整治等社区治

理活动，有效解决小区环境卫生脏

差等问题400件，合力打造共建共治

共享新格局。

南华社区积极探索志愿激励双

向循环机制，根据群众需求不断扩

大兑换范围，用“服务换积分、积分

兑实物、积分兑服务”的方式，所得

积分可在辖区50家商户联盟随意兑

换。每季度开展积分兑换活动，营造

“有时间做志愿者、有困难找志愿者

”的良好氛围，实现奉献、积分、回

报志愿服务良性循环，有效提升广大

群众参与社区治理的积极性和主动

性。

通过积分大大激发居民参与小

区治理的热情，小区环境卫生持续好

转，邻里关系更加和谐，物业服务更

加暖心了。

截至目前，南华社区参与积分制的党员、微网格长、微网格员、志

愿者等等达900人次，兑换“小红花”

2万朵。

本报记者 李毓琛 文/图

6月16日6时许，记者见到了银川市公安局交警分局西夏区交警一大队事故中队中队长王新，他和4名警员整装出发，警车行驶了大约30分钟，来到西夏区炼油厂附近的文昌南街，这里是兴泾镇村民到附近企业务工的必经路段。

西夏区交警一大队管辖范围属于城乡接合部，每逢开春后，“一早一晚”时段农务工出行增多，极易发生面包车超员的交通违法行为。5月份起，一大队针对农村面包车超员、货车超载开展为期3个月的专项整治行动，每天早晚到重点路段对交通违法行为进行查处。

6时40分，王新将警组人员进行分配后，大家开始行动，不断拦下途经此处的面包车进行检查，对不存在违法行为的驾驶者也要多叮嘱一句“系好安全带”“不要超员”的安全提示。

“王队，这里有情况！”7时许，辅警缪哲在对讲机呼叫，王新看到向南大约200米处，缪哲拦停了一辆面包车。

“开车到哪里去啊，超员了几个人？”原来，驾驶员杨某在远处看到有交警在前方查车，自知超员1人的她便想停车让超员人员下车，不料被在此蹲守的辅警逮个正着。据杨某讲，当天是拉着村子里的人到金凤区去搞绿化，临时多拉了一人。“能少罚点吗？”杨某称，拉人时一个人收15元。因核载7人的面包车超

员1人，未超过核定人数的20%，民警依法对其作出罚款200元，不记分的处罚。

“前些我们还开展了进村入户调查，

将车辆和车主信息全部录入农村道路交

通安全管理信息系统，包括长期在这里出

入的外地车辆，从源头加强管控。”当日，

一大队大队长黄晓晨告诉记者，加强重点

路段的巡逻管控频次和密度既可以查处

交通违法，还可以起到一定的震慑作用。

近日，一大队民警在早晨路检路查

本报记者 李毓琛 文/图

6月12日10时，银川市公安局交警分局金凤区二大队民警在六盘山路与庆丰街路口路检路查时，查获一辆宁A号牌的报废三轮农用车。

民警查获该车时，车上还装载着满车

装修材料，驾驶人听到要查扣车辆时，情绪激动，表示不理解，与民警多次周旋想继续

驾驶报废车辆去送货，民警耐心劝导并向

其讲解驾驶报废车的危害，驾驶人田某某

还是不能理解，并叫来其家属与民警沟

通。民警向其家属普及报废车的危害和需

要承担的后果后，家属了解到了其中的危

害和报废车辆的相关法律知识后，让田某

某叫来车辆对货物进行转运。民警也上前

帮着田某一起装卸货物，待卸完货物后

依法对报废车辆进行暂扣，并帮田某联系了报废厂，待田某处理完违法后免费

拖移报废厂进行报废。

据了解，石嘴山市车管所聚焦群众

办登记业务的群众，石嘴山市公安局交

警分局车管所派驻2名大型货车查验

员，通过依法依规开展车辆查验、资料审

核、注册登记、选号等业务工作，大型车

辆登记业务顺利办结。

据了解，石嘴山市车管所聚焦群众

办登记业务的群众，石嘴山市公安局交

警分局车管所派驻2名大型货车查验

员，通过依法依规开展车辆查验、资料审

核、注册登记、选号等业务工作，大型车

辆登记业务顺利办结。

本报记者 李毓琛 文/图

6月12日10时，银川市公安局交警分局金凤区二大队民警在六盘山路与庆丰街路口路检路查

时，查获一辆宁A号牌的报废三轮农用车。

民警查获该车时，车上还装载着满车

装修材料，驾驶人听到要查扣车辆时，情绪激动，表示不理解，与民警多次周旋想继续

驾驶报废车辆去送货，民警耐心劝导并向

其讲解驾驶报废车的危害，驾驶人田某某

还是不能理解，并叫来其家属与民警沟

通。民警向其家属普及报废车的危害和需

要承担的后果后，家属了解到了其中的危

害和报废车辆的相关法律知识后，让田某

某叫来车辆对货物进行转运。民警也上前

帮着田某一起装卸货物，待卸完货物后

依法对报废车辆进行暂扣，并帮田某联系了报废厂，待田某处理完违法后免费

拖移报废厂进行报废。

据了解，石嘴山市车管所聚焦群众

办登记业务的群众，石嘴山市公安局交

警分局车管所派驻2名大型货车查验

员，通过依法依规开展车辆查验、资料审

核、注册登记、选号等业务工作，大型车

辆登记业务顺利办结。

本报记者 李毓琛 文/图

6月12日10时，银川市公安局交警分局金凤区二大队民警在六盘山路与庆丰街路口路检路查

时，查获一辆宁A号牌的报废三轮农用车。

民警查获该车时，车上还装载着满车

装修材料，驾驶人听到要查扣车辆时，情绪激动，表示不理解，与民警多次周旋想继续

驾驶报废车辆去送货，民警耐心劝导并向

其讲解驾驶报废车的危害，驾驶人田某某

还是不能理解，并叫来其家属与民警沟

通。民警向其家属普及报废车的危害和需

要承担的后果后，家属了解到了其中的危

害和报废车辆的相关法律知识后，让田某

某叫来车辆对货物进行转运。民警也上前

帮着田某一起装卸货物，待卸完货物后

依法对报废车辆进行暂扣，并帮田某联系了报废厂，待田某处理完违法后免费

拖移报废厂进行报废。

据了解，石嘴山市车管所聚焦群众

办登记业务的群众，石嘴山市公安局交

警分局车管所派驻2名大型货车查验

员，通过依法依规开展车辆查验、资料审

核、注册登记、选号等业务工作，大型车

辆登记业务顺利办结。

本报记者 李毓琛 文/图

6月12日10时，银川市公安局交警分局金凤区二大队民警在六盘山路与庆丰街路口路检路查

时，查获一辆宁A号牌的报废三轮农用车。

民警查获该车时，车上还装载着满车

装修材料，驾驶人听到要查扣车辆时，情绪激动，表示不理解，与民警多次周旋想继续

驾驶报废车辆去送货，民警耐心劝导并向

其讲解驾驶报废车的危害，驾驶人田某某

还是不能理解，并叫来其家属与民警沟

通。民警向其家属普及报废车的危害和需

要承担的后果后，家属了解到了其中的危

害和报废